

# 福建侨报

习语

华侨一个最重要的特点就是爱国、爱乡、爱自己的家人。这就是中国人、中国文化、中国人的精神、中国心。中国的改革开放,中国的发展建设跟我们有这么一大批心系桑梓、心系祖国的华侨是分不开的。

——2020年10月13日,习近平在广东考察时的讲话

2023年12月22日

星期五 12版

岁次癸卯十一月初十 第3016期

福建侨报社出版

邮发代号33-3

新闻热线:(0591)87873681

发往“一带一路”沿线国家和地区,并在印尼、南非、匈牙利、英国、美国、澳大利亚及台湾地区落地发行

国内统一连续出版物号 CN 35-0006

国外代号 0902-W

广告热线:(0591)87814007



福建侨报数字报



福建侨报微信公众号

## 中央农村工作会议在京召开 习近平对“三农”工作作出重要指示

新华社北京12月20日电 中央农村工作会议19日至20日在北京召开。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,贯彻落实中央经济工作会议精神,分析当前“三农”工作面临的形势和挑战,部署2024年“三农”工作。

党中央高度重视这次会议。会前,中央政治局常委会会议就开好这次会议,做好“三农”工作提出明确要求。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对“三农”工作作出重要指示。习近平指出,2023年,我们克服较为严重的自然灾害等多重不利影响,粮食产量再创历史新高,农民收入较快增长,农村社会和谐稳定。推进中国式现代化,必须坚持不懈夯实农业基础,推进乡村

全面振兴。要以新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神,锚定建设农业强国目标,把推进乡村全面振兴作为新时代新征程“三农”工作的总抓手,学习运用“千万工程”经验,因地制宜、分类施策,循序渐进、久久为功,集中力量抓好办成一批群众可感可及的实事。要全面落实粮食安全党政同责,坚持稳面积、增单产两手发力。要树立大农业观、大食物观,农林牧渔并举,构建多元化食物供给体系。要守住耕地这个命根子,坚决整治乱占、破坏耕地违法行为,加大高标准农田建设投入和管护力度,确保耕地数量有保障、质量有提升。要强化科技和改革双轮驱动,加大核心技术攻关力度,改革完善“三农”工作体制机制,为农业现代化增动力、添活力。要抓好灾后恢复重建,全面提升农业防灾减灾救灾能力。要确保不发生规模性返贫,

抓好防止返贫监测,落实帮扶措施,增强内生动力,持续巩固拓展脱贫攻坚成果。要提升乡村产业发展水平、乡村建设水平、乡村治理水平,强化农民增收举措,推进乡村全面振兴不断取得实质性进展、阶段性成果。

习近平强调,各级党委和政府要坚定不移贯彻落实党中央关于“三农”工作的决策部署,坚持农业农村优先发展,坚持城乡融合发展,把责任扛在肩上、抓在手上,结合实际创造性开展工作,有力有效推进乡村全面振兴,以加快农业农村现代化更好推进中国式现代化建设。

会议传达学习了习近平重要指示,讨论了《中共中央、国务院关于学习运用“千村示范、万村整治”工程经验有力有效推进乡村全面振兴的意见(讨论稿)》。中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中出席会议并讲话。

(下转第二版)

五洲聚“福”汇侨智 同心共圆中国梦

## 第一届中国侨智发展大会在榕开幕

何维讲话并宣布开幕 周祖翼万立骏致辞

赵龙主持 黄志贤滕佳材出席

《福建日报》讯 12月20日,由中国侨联、福建省人民政府共同主办的第一届中国侨智发展大会在福州开幕。全国人大常委会副委员长、农工党中央主席何维在开幕式上讲话并宣布大会开幕。省委书记、省人大常委会主任周祖翼,中国侨联党组书记、主席万立骏在开幕式上致辞。省委副书记、省长赵龙主持开幕式。全国人大常委会委员、华侨委员会副主任委员黄志贤,省政协主席滕佳材出席。

何维对出席活动的海内外嘉宾表

示欢迎。他指出,党和国家一直高度重视侨务工作,中共十八大以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全国人民取得历史性成就、发生历史性变革,广大侨胞在其中作出了重要贡献。中国侨智发展大会顺应全球化发展趋势,促进重点领域国际人才交流合作,关注国家和地方重大需求,恰逢其时,意义重大。希望广大侨界人才继承和发扬侨界光荣传统,弘扬嘉庚精神和科学家精神,在报效祖国、服务人民方面展现新风貌。积极融入创新驱动发展

战略,围绕转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力,推动创新链产业链资金链人才链深度融合,在助力经济高质量发展方面体现新作为。发挥智力密集、人才荟萃优势,坚持“四个面向”,围绕国家战略需求,在实现高水平科技自立自强方面推出新成果。发挥融通中外、联系广泛优势,当好民间使者,讲好中国故事,传播好中国声音,促进不同文明互融互通和相得益彰,在推动构建人类命运共同体方面作出新贡献。

(下转第二版)

《福建日报》讯 12月20日,第一届中国侨智发展大会主论坛在福州举行。省政协主席滕佳材、中国侨联副主席程红出席,省委常委、福州市委书记林宝金作主旨演讲,省委常委、统战部部长王永礼主持,副省长林瑞良出席,诺贝尔奖获得者阿夫拉姆·赫什科通过视频致辞。

林宝金表示,习近平总书记任在福建,福州工作期间开创了一系列重要理念和重大实践,留下了宝贵的思想财富、精神财富和实践成果。我们始终怀着特殊感情、带着特殊责任,坚持一张蓝图绘到底,一任接着一任干,坚持“3820”战略工程思想精髓,加快建设现代化国际城市,经济总量不断做大、发展质量持续提升、创新动能强劲有力、民生福祉加速改善,经济社会各项事业迈上新台阶。我们将以此次大会举办为契机,以“重任在肩”的责任感使命感荣誉感,立足福建、服务全国、面向海外,着力打造全国华侨华人政策措施发布、全球侨界专业人士联谊互动交流、侨界学术与创新成果展示、侨界人才项目资本对接服务的常设性国家平台,努力把大会办得一届比一届更有水平、更有特色、更有影响力。

论坛上,中国科学院院士、西北工业大学副校长张卫红,中国科学院分子细胞科学卓越创新中心研究员、核糖核酸功能与应用重点实验室主任陈玲玲分别以《绿色航空与结构轻量化设计制造技术》《新型RNA的发现、功能和应用探索》为主题作主旨演讲。福州市政府负责同志宣读了《华侨华人新生代(福州宣言)》。

(林清智)

## 第一届中国侨智发展大会主论坛举行

12月20日上午,第一届中国侨智发展大会在福州开幕。图为当日在福州海峡国际会展中心开馆的“侨智汇”展区。

“侨智汇”展区聚焦海外专业人士和科技人才,设置政策发布、人才推介、资源交流和招聘对接区,举办“侨智汇”竞赛,着力推动第一届中国侨智发展大会成果转化落实。(姜克红 摄)

